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Анотація 

Досліджено сутність поняття «кредитоспроможність» та визначено основні чинники впливу на 

ефективність управління кредитоспроможністю підприємства в сучасних умовах господарювання. 
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Abstract 

The essence of the concept of "creditworthiness" is investigated and the main factors of influence on the efficiency of 

managing the creditworthiness of an enterprise in modern economic conditions are determined. 
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Вступ 

В умовах ринкових відносин ефективна діяльність суб'єкта господарювання можлива лише за 

достатності власних чи залучених фінансових ресурсів. Позиковий капітал відіграє важливу роль у 

підвищенні ефективності фінансово-економічної діяльності підприємства, оскільки завдяки цьому 

воно в змозі розширити сферу та обсяг господарської діяльності, сформувати різноманітні цільові 

фонди, удосконалити виробничий процес, підвищити продуктивність праці, що дозволяє збільшити 

ринкову вартість підприємства. 

Дослідженню питань пов’язаних із управлінням кредитоспроможністю підприємств присвячено 

наукові роботи багатьох вітчизняних та зарубіжних вчених, зокрема: Є. Бригам, Л. Вдовенко, 

В. Лагутін, Л. Лахтіонова, А. Нечипоренко, М. Савлук, Дж. Сінікі та ін. Проте динамічний розвиток 

економіки та поглиблення процесів глобалізації зумовлюють необхідність систематизації та 

подальшого дослідження процесу управління кредитоспроможністю підприємства, визначення 

основних чинників, що нині впливають на цей процес. 

Виклад основних результатів дослідження 

Управління кредитоспроможністю підприємства є важливим напрямом менеджменту, адже від 

ефективного здійснення цим процесом залежить вирішення багатьох завдань. Зокрема, залучення 

позикових коштів сприяє підвищенню рівня рентабельності діяльності, дозволяє суб'єкту 

господарювання своєчасно отримувати кредитні ресурси і вчасно їх повертати. Окрім того, високий 

рівень кредитоспроможності підвищує вартість самого підприємства, роблячи його інвестиційно 

привабливим.  

Серед науковців існують різні підходи до визначення економічного змісту поняття 

«кредитоспроможність». Так, Л. Лахтіонова вважає, що кредитоспроможність «це такий фінансовий 

стан підприємства, який дає змогу отримати кредит і своєчасно повернути його» [2]. На думку 

А. Нечипоренко, під поняттям «кредитоспроможність» треба розуміти «фінансовий стан підприємства, 

за якого воно спроможне ефективно використовувати позикові кошти, а також вчасно повертати 

кредити» [5]. У нормативних актах України під кредитоспроможністю розуміється «наявність у 

позичальника (контрагента банку) передумов для проведення кредитної операції та його спроможність 

повернути борг у повному обсязі та в обумовлені договором строки» [6]. Спільним, на думку автора, у  

наведених вище визначеннях кредитоспроможності є те, що  під цим поняттям розуміють певне 

фінансове становище підприємства, яке дозволяє йому без проблем отримати необхідні кредитні 

ресурси і своєчасно їх погасити, тобто цілком і в вчасно розрахуватися за своїми борговими 

зобов'язаннями.  

Фінансове становище підприємства формується поступово під час здійснення ним фінансово-

економічної діяльності. Високий рівень кредитоспроможності є відображенням нормального 

фінансового становища підприємства. Іншими словами, певному фінансовому становищу 

підприємства притаманний відповідний рівень його кредитоспроможності.  

На формування фінансового становища та кредитоспроможності підприємства впливає багато 

внутрішніх і зовнішніх чинників.  



Серед внутрішніх чинників впливу на кредитоспроможність суб'єкта господарювання треба, на 

нашу думку, виділити насамперед такі:  

− структура оборотних активів; 

− ліквідність необоротних активів;  

− величина короткострокових та довгострокових зобов'язань;  

− стан корпоративної дисципліни; 

− ефективність організації виробництва та маркетингової політики підприємства та ін.  

До найважливіших зовнішніх чинників належать:  

− соціально-економічний стан та політична ситуація в країні;  

− ефективність державної фінансової та податкової політики;  

− кон'юнктура кредитно-грошового ринку та ін.  

Слід також зазначити, що ефективність управління кредитоспроможністю підприємства великою 

мірою залежить від ефективності управління його ліквідністю та платоспроможністю. Адже ці процеси 

взаємопов’язані – при нестачі для розвитку підприємства необхідних фінансових ресурсів воно прагне 

взяти позику, щоб покращити свою ліквідність та платоспроможність, тоді як низький рівень 

ліквідності та платоспроможності ускладнює виконання суб'єктом господарювання своїх кредитних 

зобов’язань. 

Висновки 

Отже, кредитоспроможність підприємства — це таке фінансове становище підприємства, яке 

дозволяє суб'єкту господарювання отримувати за необхідності потрібні кредитні ресурси і своєчасно 

та в повному обсязі розраховуватися за своїми борговими зобов'язаннями. Щоб залишатися 

конкурентоспроможним на ринку та розвиватися далі суб'єкту господарювання треба побудувати 

ефективну стратегію управління кредитоспроможністю, враховуючи вплив різних зовнішніх та 

внутрішніх чинників, а також постійно покращувати ліквідність та платоспроможність, оскільки  

показники кредитоспроможності, платоспроможності та ліквідності взаємопов’язані. 
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